

最美不过夕阳红

“幸福时光”最从容

12月18日，距下午3时开演还有两个小时，郎晓红团长和他的团员，共23人已全部集中到后台。他们要参加当天太钢集团庆贺中国宝武“公司日”主题文艺汇演。这是“幸福时光”铜管交响乐团接到的又一次表演任务。他们没有丝毫懈怠，都卯足了劲，想抓住机会展示他们团的“战斗力”。

校音预热、整理服装、化妆补妆，后台一角，团员们忙碌着，却又有条不紊。这支铜管交响乐团成立还不到两年，一拨平均年龄在63岁的老年朋友怀揣青春梦想，一步步登上舞台，正在让梦想发芽、发光。该团成员以太钢退休人员为主，其中一部分还是军队退役人员。团长郎晓红说，对交响乐大家全是业余爱好，但都以最大的热情投入了最大努力。

23名乐手，一个萝卜一个坑。铜管交响乐乐曲要达到层次丰富、音色饱满的程度，需要大号、小号、长号、圆号、萨克斯等多种乐器不同音高的配置……为了实现这个目标，他们依据实际情况，尽全力对所需乐器进行配置。因为每个乐手都是独一无二的存在，团结协作就成了每个团员坚持的方向。张晓岩是长笛乐手，也是乐团负责具体事务的秘书长。其母生病，需人照顾，担心影响整个团队的配合训练和演出计划，她妥善安排母亲治疗，立即投入排练。

郎晓红说，他们的团队人员素质很高，执著梦想、不言放弃，还遵守纪律，一周两次的集中训练几乎无人缺席。

也许是团队力量加持，他们

这些退休人员无不焕发青春朝气。米智、王成香两口子，一个司长号，一个吹单簧管，他们说，退休后，年轻时的爱好完全被释放了出来，每次团队训练，仿佛有使不完的劲，感觉退休生活很充实，阳光一片。

随着不断努力，“幸福时光”头角崭露。此前，他们应邀参加了杏花岭区政府文化惠民工程，被确定为文艺演出队伍中的一支小分队，承担了大部分演出活动。他们在龙潭公园、万达广场等地献技献演，丰富了群众文化生活的同时，也收获了许多欢乐。近期，太钢集团举办每两年一届的“钢花杯”文艺演出比赛，他们的节目又获得了器乐组一等奖。一位太钢领导对他们赞赏有加，说他们没一个是滥竽充数的。



荣誉的获得令他们更振奋。

“也许我们不是最好，但我们会继续加油，排出更多更好的作品，向社会展现我们老年人的信心和风采。”郎团长说。

文艺演出过半时，舞台上出现了“幸福时光”铜管交响乐团的身

影。66岁的指挥龙林抬手间，交响乐版《唱支山歌给党听》响起。乐曲深情而绵长，缓缓淌进观众心田。幸福的号角已吹响，他们将再次续写幸福时光新篇章。

记者 张国英 文/摄

剧作家梁枫捐书 助力社区文化建设

本报讯(记者 张国英 文/摄)曾写过《杨家将》《狄仁杰断案传奇》《一代廉吏于成龙》等电视剧的著名女剧作家梁枫，近日向她的住地桃园二巷北社区活动室捐赠了一批有关太原人文历史的书籍，助力社区文化建设。

在梁枫捐赠的上百册书籍中，有其创作和主编《太原老七十二行》《罗贯中演义》《高君宇与石评梅》《晋商大院媳妇》等电视剧本，有《太原历史故事》《太原历史名人故事》丛书等，还有其收藏的《太原谚语》《太原歌谣》《太原民间故事》《太原民胜古迹》等。捐赠书籍大多为故事性的通俗读物，可为社区居民了解太原、认识太原、热爱太原、建设锦绣太原提供

丰富参考，是社区居民休闲时的一份难得精神食粮。

今年87岁的梁枫一如既往地思维敏捷，性格温和，待人热情。这些年她退而不休，笔耕不辍，经常关注社会发展变化，在报刊发表了大量文章，内容关乎风土人情、身边大小事、人生感悟及戏剧理论和创作等。日常生活中，她视社区为“家”，与一群老姐妹经常在这里一起唱歌一起交流，对社区建设发展建言献策。

社区主任赵泽坤对梁枫老师的良苦用心充满感激。她说，这是该社区活动室首次获得捐赠图书，今后居民再来活动室，又能享受阅读带来的一份欢愉。

起床莫名呕吐 原是煤气中毒

本报讯(记者 申波)12月18日清晨，同居一屋的两个人起床时莫名出现不适感，头疼伴有呕吐。之后，人们又发现屋里的宠物猫也有呕吐症状，基本认定是煤气(一氧化碳)中毒，迅速将两人转移至通风地带，等待救援。

清晨8时许，先是住在这间屋子的一位男性起床时感到严重不适，头部剧烈疼痛，还伴有呕吐。正当他认为是自己生病时，与他同住一屋的另一个人也出现了相似症状。两人迅速与外界取得联系，并试图弄清楚不适症状的原因。随后，相关人员赶到现场，结合两人的特点，基本认定他们是煤气中毒。接着有人注意到，与两人同处一屋

的宠物猫也出现了呕吐，尽管小猫无法言语，但从其活泼度判断，它也有严重的不适症状。由此，人们更加确定，一定是煤气中毒导致人和猫出现了相关症状。

接着，室内窗户被打开，两人被转移至通风地带，空气流动加快，吸入氧气增加，不适症状略有好转。所幸发现及时，两人情况并不太严重。

相关人员提示：在冬季用煤炉取暖时，煤炉务必要装上烟筒，并检查煤炉和烟筒是否漏气，烟道有无堵塞，是否通畅，并根据当地风向确定排烟方向，以防风倒灌引发中毒。晚

上睡觉不要堵上炉火的风门，屋内要设通风口，注意室内空气的流通。刚刚生着的煤炉最容易产生一氧化碳，应及时打开窗户通风，并等炉火着旺后再封火。封火后对燃烧未尽的炉灰应及时清理。定期检查烟筒和烟囱是否漏气，是否堵塞。长时间停火后，再生火时一定要检查烟筒和烟囱，确保自身安全。此外，在使用燃气热水器时要防止煤气中毒，在密闭汽车空间内，发动机长时间怠速工作，内循环暖风也容易使人中毒，应提高警惕。

(报料人：姜先生 报料费：30元)

冬季取暖用电用气燃煤安全提示

孩童玩火 房屋被毁

本报讯(记者 申波)大人外出，留两个孩子在家，不想他们玩起了火，将客厅窗帘等引燃，火势快速蔓延，危及两个孩子的安全。所幸发现及时，两个孩子也算机灵，成功脱险。

12月18日下午4时许，平阳路与府学街交叉口平阳府第的居民们发现，小区住宅楼中部的一扇窗户不断有浓烟冒出，很快就有消防车赶到了现场。经确认，该楼14层一住户家里发生火灾，造成两个孩童

被困火场，所幸发现及时，两个小孩机灵地从室内逃出，得邻居照顾，有惊无险。消防救援人员进入室内发现，燃烧点在客厅，窗帘、柜子等被引燃，损失较严重。明火很快被扑灭。

后经了解，当时这户人家大人外出办事，留两个孩子在家，大的七八岁，小的四五岁。两人玩耍过程中居然点起了火，窗帘等被引燃。就在此时，外出的大人通过室内监控系统手机端及时发现了家里的火

情，联系邻居，请求帮助。两个孩子发现火情后及时从家里撤出，在邻居照顾下脱离险境，并无大碍。

针对小孩玩火，消防救援部门提示，家长首先要把打火机、蜡烛等收起来，不要让孩子摆弄家里的电器、燃气、灶具开关等，家用电器、家用燃气都存在火灾危险性，应当在大人的监护下安全使用。发现孩子私自玩火要严厉教育，要告诉孩子火的危害及后果。

(报料人：贾女士 报料费：30元)

广告牌不熄灯 众居民难入眠

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 张英杰)金溪

巷与北大街丁字路口东南角，柳溪花园小区A座西侧的充电站，一块LED广告牌太亮，而且通宵开着，给附近居民生活造成影响。柳溪街社区接到居民反映后积极协调，解决了问题。

柳溪花园小区A座底下两层为商铺，上面为居民楼。近期，楼下商铺开了一个充电站，安装了LED广告牌。起初，居民们对这块广告牌并未在意，但后来发现，广告牌每晚彻夜不关，

散发出刺眼的光，严重影响大家休息。

12月16日，居民将此事反映到柳溪街社区。当晚，社区工作人员现场了解，发现问题确实存在。为此，社区工作人员找到了柳溪花园小区物业，并与物业工作人员一起找到充电站负责人，说明情况，提出要求。对方表示，会安装定时器，每晚11时自动关灯。

12月18日晚11时，细心的居民发现，充电站的LED广告牌按时熄灯，问题得到了解决。

顽童有颗好奇心 缝隙玩耍人被卡

本报讯(记者 申波)

12月18日晚，和平北路一家餐厅内，一个男孩在儿童游乐区玩耍时，脑袋被卡在游乐设施和墙体之间的缝隙中，疼痛且难挣脱，家长只能求助消防救援人员。

当晚9时50分许，这个男

孩在家长带领下在餐厅用餐。调皮的男孩在餐厅的儿童游乐区玩耍时，被游乐设施和墙体之间的一道缝隙吸引，可能是想钻进去，结果脑袋被卡其中，疼痛感，束缚感，再加上紧张感，孩子哭起来，家长同样焦急，但又无可奈何。

接到求助后，消防救援人员赶到，结合现场的情况，他们采取了相应的措施，以一顶消防头盔为支撑点，不断扩大缝隙的宽度，逐步深入，直至孩子头部所在位置。约10分钟后，小家伙终于恢复自由，还乖巧地对消防救援人员说“谢谢”。

救援人员提示，七八岁正是好奇心最重、无知且莽撞的年龄，家长和监护人一定要严加看管，多加教育，防止孩子因好奇和无知遭遇危险。

(报料人：张先生
报料费：30元)

夫妻“演双簧” 盗窃羽绒服

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)

20岁出头的一对小夫妻，相互配合在下元商贸城偷走一件售价千元的女式羽绒服。12月17日，万柏林警方通报，这对夫妻已被和平南路派出所民警抓获并双双行政拘留。

12月14日，下元商贸城一家服装专卖店的员工张女士报警称，店内一件售价999元的羽绒服被盗。张女士说，当时曾有一对年轻

男女来选购羽绒服，女的试衣时，男的一直在和店员说话，不知什么时候，两人就都不见了，试穿的羽绒服也不翼而飞。

民警随即调取商场公共视频，一路追查将22岁的男子李某和23岁的李某抓获，而二人是一对新婚不久的夫妻。

二人交代“演双簧”盗窃羽绒服的事实后，双双受到行政拘留5日的处罚。